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QUESTIONARIO 3 
 
INFORMATICA 10 
 

1. Se si volesse utilizzare un computer, quale dei seguenti componenti non sarebbe indispensabile? 

A) La scheda video 

B) La scheda audio 

C) Il monitor 
 

2. Come si chiamano i file creati con Microsoft Office Powerpoint? 

A) Presentazioni 
B) Diapositive 

C) Animazioni 
 

3. In informatica, qual è il significato dell’acronimo IP applicato alle reti informatiche? 

A) Internet Provider 
B) International Protection 

C) Internet Protocol 
 

4. Per incollare un testo dopo averlo copiato, quale è la combinazione di tasti da effettuare in un 
sistema Windows? 

A) Ctrl + z 

B) Ctrl + c 

C) Ctrl + v 
 

5. Per connettere un computer alla normale rete telefonica è indispensabile possedere: 
A) Uno Smartphone 

B) Una porta USB 

C) Un modem 

 

6. Quale fra questi è un indirizzo e-mail errato? 

A) Mario;Rossi@gmail.com 

B) Mario_Rossi@gmail.com 

C) Mario-Rossi@gmail.com 
 

7. Nel "cestino" di un computer dotato di un sistema operativo Windows, si trovano: 

A) I file cancellati 
B) I file creati più di 5 anni prima 

C) Le vecchie versioni di Windows 
 

8. Dove vengono salvati e archiviati i file in un personal computer per essere poi disponibili per il 
successivo utilizzo: 

A) Scheda madre 

B) Processore 

C) Disco fisso 
 

9. Genericamente, una cartella è rappresentata da una icona di colore? 

A) Gialla 

B) Verde 

C) Bianca 
 

10. Il significato di URL è 

A) Uniform Resource Locator 
B) Universal Resource Locator 
C) Unique Reserve Locator 
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ARITMETICA 10 
 

11. Calcolare il M.C.D. dei seguenti numeri: 24, 96, 240: 
A) 12 

B) 24 

C) 36 
 

12. L’espressione [(��)�]�, vale: 
A) 316 

B) 312 

C) 311 
 

13. Sara acquista un vestito che costa 60 euro e le viene scontato del 40%. Quanto spende? 

A) 30 euro 

B) 24 euro 

C) 36 euro 
 

14. Uno dei numeri seguenti è divisibile per 3: quale? 

A) 187 

B) 167 

C) 177 
 

15. 7 litri corrispondono a: 
A) 700 centilitri 
B) 7 centilitri 
C) 0,7 centilitri 
 

16. Come viene definito il raggio di una circonferenza? 

A) Il segmento che unisce due punti della circonferenza senza passare per il centro 

B) Il segmento che unisce due punti della circonferenza passando per il centro 

C) Il segmento che unisce un punto qualunque della circonferenza con il centro 
 

17. Qual’è il simbolo dell’ettaro? 

A) ha 

B) mm 

C) hm 
 

18. Qual è la radice quadrata di 16? 

A) Dieci 
B) Quattro 

C) Otto 
 

19. Quanto è il 60% di 220 moltiplicato per 3? 

A) 396 

B) 446 

C) 329 
 

20. Quale, delle seguenti unità di misura, è un sottomultiplo del litro? 

A) Decalitro 

B) Ettolitro 

C) Decilitro 
 
 
 
GRAMMATICA 10 
 

21. Cosa significa la parola “forastico”? 

A) selvatico, poco socievole 

B) straniero, proveniente dall’estero 

C) estraneo alla questione 
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22. Individuare tra le seguenti opzioni il congiuntivo presente: 
A) sentano 

B) ascoltano 

C) tollerano 
 

23. Completare la frase con il complemento di fine. “Sono venuto…”: 
A) visto il tuo invito 

B) per una cena insieme a tutti voi 
C) senza preavviso 
 

24. Qual è la prima persona singolare del passato remoto del verbo “stare”? 

A) Io stetti 
B) Io stavo 

C) Io stesi 
 

25. Quale delle seguenti parole è scritta in modo corretto: 
A) Socquadro 

B) Soqquadro 

C) Soccuadro 
 

26. Quale delle seguenti frasi contiene un aggettivo possessivo? 

A) Esporrò in aula il mio ultimo progetto 

B) Questa collana non ti appartiene 

C) Questo abito da cerimonia è simile al mio 
 

27. La parola "aiuola" contiene un: 
A) Dittongo 

B) Trigramma 

C) Trittongo 
 

28. Quale delle seguenti frasi contiene un errore ortografico? 

A) Affronterò qualunque cosa con ottimismo 

B) Ti ho aspettato per mezz'ora 

C) Nel parco l'alberi crescono rigogliosi 
 

29. Indicare l’alternativa che completa correttamente la frase: “Non so cosa avremmo fatto se 
_________ la gara!” 

A) avessimo perso 

B) avevamo perso 

C) avremmo perso 
 

30. Qual è il contrario di “sporadico”? 

A) Frequente 

B) Taciturno 

C) Rinomato 
 
 
 
EDUCAZIONE CIVICA 10 
 

31. In quale anno l’Italia ha votato per il referendum sul divorzio? 

A) 1989 

B) 1974 

C) 1970 
 

32. In Italia il sindaco è eletto: 
A) in maniera diretta 

B) in maniera indiretta 

C) in maniera diretta solo per i comuni con meno di 15.000 unità 
 

33. Palazzo Chigi a Roma è la sede? 

A) Presidenza del Consiglio 

B) Parlamento 

C) Senato 
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34.  In Italia, il Governo deve ottenere la fiducia parlamentare per poter governare? 
A) Sì, da almeno una Camera 
B) Sì, da entrambe le Camere 
C) No, perché è nominato dal Presidente della Repubblica 

 

35. Cosa definisce l'acronimo ARPA? 

A) Agenzia Regionale per la Protezione Alimentare 

B) Agenzia Regionale per la Protezione Animale 

C) Agenzia Regionale per la Protezione Ambientale 
 

36. La legge conosciuta come "Riforma Gelmini": 
A) indica un insieme di atti normativi riguardanti il settore dell'istruzione 

B) indica un insieme di atti normativi riguardanti il settore dei diritti civili 
C) indica un insieme di atti normativi riguardanti il settore del diritto del lavoro 
 

37.  Lo “statuto dei lavoratori” è: 
A) una legge dello Stato italiano 

B) un documento unitario dei sindacati confederali per difendere i diritti dei lavoratori 

C) un contratto sindacale  
 

38. Secondo la Costituzione italiana, la difesa della Patria è per i cittadini: 
A) un diritto 

B) un dovere 

C) una scelta 
 

39. Quale tra le seguenti Regioni è a statuto ordinario? 

A) Il Molise 

B) La Sardegna 

C) La Sicilia 
 

40. In base alla Costituzione italiana, esiste un diritto dei genitori a educare i figli? 

A) Sì ed è anche un dovere 

B) No, è compito dello Stato 

C) Sì, ma solo per i figli nati all'interno del matrimonio 
 
 
GEOGRAFIA 10 
 

41. La Valle d'Aosta, con i suoi 125.000 abitanti circa: 

A) É più popolata della regione Molise     
B) É la meno popolata delle regioni italiana      
C) Ha una densità di popolazione  maggiore di quella della regione Molise     

 
42. La Valle d'Aosta confina: 

A) Sul versante alpino, con la valle francese del Rodano e con il Canton Vallese svizzero  
B) Sul versante italiano, con le province di Torino e Novara   
C) Sul versante italiano, con le regioni Piemonte e Lombardia     

 
43. Relativamente all'orografia della regione: 

A) I monti più alti della Valle d’Aosta che superano i 4.000 metri di altezza sono quattro  
B) Il Monte Ruitor è più alto del Monte Gran Paradiso      
C) Il Monte Rosa è il più basso dei monti che superano i 4.000  metri di altezza     

 
44. Relativamente all'orografia della regione: 

A) Il Monte Rosa si trova interamente sul territorio Italiano     
B) Il Monte Bianco separa l'Italia dalla Francia e dalla Svizzera     
C) Il Monte Cervino è più alto del Monte Gran Paradiso    


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45. Relativamente all'idrografia della regione: 

A) Il fiume  Dora Baltea che attraversa la Valle d'Aosta è lungo circa 200 Km     
B) Il fiume  Dora Baltea che attraversa la Valle d’Aosta è un affluente di destra del Po     
C) Il fiume Dora Baltea che attraversa la Valle d'Aosta nasce dal Monte Bianco     

 
46. Tra le valli laterali che attraversano la Valle d'Aosta…… 

A) La Val d'Ayas è  attraversata dal torrente Evançon     
B) La Valle di Rhêmes è attraversata dal torrente Artanavaz     
C) la Valle di Gressoney è attraversata dal torrente Marmore     

 
47. “Alta valle” e “Bassa valle” sono termini comunemente utilizzati dalla comunità valdostana per 

indicare rispettivamente: 

A) I Comuni posti ad altitudine maggiore del territorio valdostano e quelli posti ad altitudine più 
bassa     

B) I Comuni posti a nord di Aosta e quelli a sud     
C) I Comuni situati lungo l'alto corso della Dora Baltea e quelli posti al confine con la regione 

Piemonte      
 

48. I Comuni della Valle d'Aosta sono complessivamente: 

A) 68     
B) 71     
C) 74     

 
49.   I cosiddetti “rûs” sono: 

A) Piccoli torrenti naturali     
B) Opere di canalizzazione irrigua costruiti dall'uomo     
C) Profonde fessure scavate nella montagna a seguito delle antiche glaciazioni      

 
50. Tra le seguenti attività economiche della Valle d'Aosta il settore più sviluppato è: 

A) L'attività estrattiva     
B) L'artigianato di tradizione    
C) La produzione agricola     

  
 
 


